

«Черный тюльпан» в сквере скорби

Вчера в Новокузнецке торжественно открыт мемориал памяти новокузнецчанам, погибшим в Афганистане, Чечне, а также в других локальных военных конфликтах. Для того, чтобы этот «Черный тюльпан» в обрамлении светло-серой стелы «расцвёл» в сквере памяти и скорби, потребовалось почти двадцать лет: эта идея родилась на первой встрече воинов-«афганцев» в 1986 г.

История создания мемориала была непроста, как и военные события, в которые когда-то много лет назад попали наши ребята. Только новокузнецкан в афганской войне погибло 33 человека, да в чеченских событиях уже полегло полсотни.

Чтобы собрать средства на строительство памятника, в историю его создания были и хождения по различным инстанциям, и телемарафоны, и конкурсы архитектурных проектов. В конце концов, из множества конкурсных работ был выбран проект архитектора Анатолия Митрофанова, в котором стела вознесла к небесам печально известный со временем афганской войны «черный тюльпан». К слову, много интересных проектов в

ходе защиты дипломных работ выдвинул и девичий состав будущих архитекторов из Новокузнецкого строительного техникума. Были споры и по выбору месторасположения мемориала. Речь шла о бульваре Героев и о набережной у реки Абы... Но выбор пал на «молодежный» сквер возле главного здания Сибирского государственного индустриального университета.

В день открытия мемориала говорилось много речей, вручалось множество наград и премий от имени города и губернатора области. Среди награжденных были и юные десантники из одноименного военно-патриотического объединения, которое основали воины-«афганцы». Сегодня в нем пятьдесят подростков, и мальчишки в него каждое лето рвутся... Один из организаторов строительства мемориала, благодаря упрямству и упорству которого он, по сути, и воз-



двигнут, - Андрей Кузнецов, ветеран афганской войны, рассыпал на клумбах землю, привезенную в прошлом году из Афганистана. На которой когда-то воевали и погибли его друзья-однополчане.

Татьяна ШИПИЛОВА.
Фото Анатолия Кузярина.